14. A feladat az első világháború előzményeivel, a kialakuló szövetségi rendszerekkel
kapcsolatos. (rövid)
Mutassa be a források és ismeretei segítségével, milyen ellentétek és okok vezettek
az első világháború kitöréséhez! Válaszában utaljon a létrejövő katonai szövetségek
főbb céljaira!
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14. Az els6 vilaghabori elézményei, szovetsé
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Feladatmegértés

‘A vizsgazé alapvetoen az elsé vilaghdbort elézmenyeit, illetve a
Kialakul6 szovetségi rendszercket mutatia be.

A vélasz a forrésok haszndlataval lényegi dsszefliggésekre utal (pl. a
nagyhatalmi politika és a gyarmatbirodalmak épitése, a piacokért
folytatott harc és a nacionalizmus dsszefonédésa).

04

Tajékozédis
térben és idoben

M A vizsgazé a torténclmi eseményeket térben S idoben elhelyezi.
T Rogziti, hogy az 1870-es évektdl jonnek létre a szovetségi
rendszerck, leirja a hérmas szovetség (1852). az antant (1904) ds az
orosz—angol megallapodds (1907) évszamait. és utal arra. hogy
mely konkrét terilletekért (Balkén, Elzasz-Lotaringia. Kozel-Kelet,
gyarmatok) folyt a nagyhatalmi vetélkedés.
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Szaknyelv
alkalmazisa

M A vizsgazé helyesen alkalmazza az altalanos, illetve a témahoz
Kapesolédo fogalmakat.

T Haszndlja a kovetkezd dltaldnos fogalmakat (nagyhatalom.
gyarmat, szovetség, egyenlétlen fejlédés stb.), illetve a témdhoz
tartozd fogalmakat (hérmas szovetség, antant, keleti kérdés stb.).
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Forrasok
hasznilata

M A vizsgazd valaszaba beépiti a forrasokban talalhaté informa-

T PL: rogziti. hogy Németorszg a szazadforduléra Europa vezeto
gazdasigi hatalma lett, és megéllapitja. hogy tovabbi fejlédéséhez
4 piacokra volt sziiksége. gy a gyarmatok Gjrafelosztésaban volt
rdekelt.
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M A vizsgazd feltarja, hogy Németorszag a gyarmatbirodalmak
Gjrafelosztasit hirdetd politikéja egyértelmiien a Nagy-Britannidval
valo ellentétek kialakuldsahoz vezetnek.

T PL: rogziti, hogy az egyenlétlen fejlédés nyoman a XX. szazad
clejére Németorszég az Egyesillt Allamokkal egyiitt a vilég legdi-
namikusabban fejlédé gazdaségi hatalméva valt, és megllapitia.
hogy tovabbi fejlédésiikhoz elengedhetetlennck tekintették a

fl;e;‘:,,"fé;'ife‘zﬁk Korabban kialakult gyarmati viszonyok dtrendezését. 0-6
? T PL: 1dgziti, hogy a Balkdnon Oroszorszag és az Osztrak-Magyar

Monarchia keriilt egymassal ellentétbe, Kozel- és Kozép-Keleten,
valamint Afrikiban Németorszag és Anglia-Franciaorszag, és
‘megallapitja. hogy a széleseds ellentétek szemben allo katonai s:
vetségekké (kozponti hatalmak. antant) kovacsoltak a killonbozo
érdekii nagyhatalmakat, és kialakultak a viligméreti katonai
konfliktus feltételei.
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